

停车时,别把孩子单独留车内

陕西女童被留车里接近脑死亡 暴晒下车内有多热,25分钟飙升至50℃

今年以来,已经发生多起儿童被家长遗留在车内致死的悲剧,安全警钟一遍遍敲响。但7月23日,陕西富平又发生了一起类似悲剧:5岁女童菲菲被爷爷奶奶留在车内睡觉,等他们办完事情返回时,发现菲菲已没有了意识。据了解,菲菲入院时情况很严重,由于热射病出现惊厥,全身肝、肾、心脏、脑、神经等多个脏器功能衰竭。会诊中,还发现孩子出现接近脑死亡的症状。如何才能避免这样的悲剧再次发生?昨天,江苏省交警总队特意给家长提出防范建议,并提醒家长千万不要粗心大意,把孩子单独留在车内。

通讯员 苏交轩 现代快报记者 王瑞 综合华商报

又一起悲剧

不知道熄火后空调会停 爷爷奶奶把孙女留车内

28日下午4时许,在西京医院儿科重症监护室,医生向菲菲的爸爸任先生介绍了孩子的病情。

从重症监护室出来,任先生拿着一张透视检查申请单,走到父母亲和妹妹跟前,欲言又止,然后默默地拿着单子下了楼。任先生红着眼圈告诉记者,医生跟他说,孩子因为热射病出现了接近脑死亡的症状,全身多个脏器功能衰竭,由于肾功能衰竭,一直在做肾透析。

说起事情发生的经过,任先生说,他不会埋怨老人,因为老人心里更难受。他和妻子常年在广东东莞打工,菲菲是2010年10月8日出生的,是他们唯一的孩子。菲菲在东莞待到一周岁后,由爷爷奶奶接回富平老家。

事发前一天,任先生的手机莫名其妙出了故障,不时关机重启。事发当日下午6时,他正在公司和老板闲聊,突然看到妹妹发来的微信,说“赶快回来,菲菲不行了”,老板开车把他们夫妻送到了机场。可因为下暴雨,飞机推迟起飞,他们赶到医院见到菲菲时,已是第二天凌晨4时许。

后来他听妹妹说,23日下午2时许,父母带着菲菲坐着亲戚开的轿车外出办事,菲菲在车上睡着了,车停路边后,父母因为不知道



孩子爸爸把微信名改为“昏睡天使何时醒??” 图片来自华商网

汽车熄火后空调就停了,还想着天气很热车里有空调,办完事马上就能回来,就没叫醒菲菲,而是留她在车里继续睡觉。办完事回来,父母发现菲菲已叫不醒了,赶紧就往医院送。菲菲被单独留在车里多长时间,一种说法是40分钟左右,另一种说法是将近两个小时。

孩子父母商量好 不问老人事情经过

看着重症监护室里的孩子,菲菲的姑姑说,老人在农村生活,都60多岁了,平时也不太看新闻,对汽车更是知之甚少,当时也是想着车里还凉快些,才把孩子留在车里。亲戚在前排开车,因为急着去办事,下车时也忽略了已睡着的孩子。她说,其实离开车后,老人还担心有人把车门弄开把孩子抱跑了。

翻看着手机相册里一张女儿自己用香皂洗小脚丫的照片,任先生努力抑制着自己的情绪。他说,因为工作关系,每年他和妻子最多回家两次,虽然孩子不在身边,但他们很亲。

任先生说,在回来的路上,他就和妻子商量好,不问老人事情的经过,担心老人受不了。菲菲的姑姑说,从7月23日出事后,两个老人就一直守在重症监护室门外,其他



CFP供图

快报实验

阳光下暴晒25分钟,车内温度从28℃升至50℃

太阳暴晒下,车内温度到底会有多高?7月21日,镇江市丹徒交警大队民警做了一个实验,将温度计放置密闭轿车后排中间,采用延时拍摄的方式,记录阳光直射下车内的温度变化。一个小时后,车内温度从28℃已经飙升到了50℃。

这两天气温更高,那么情况又会是什么样呢?昨天南京最高温度36.5℃,昨天中午,现代快报记者也做了一个实验,将原本厢

内只有28℃左右的轿车放到太阳底下暴晒,记者通过测量车厢温度发现,短短25分钟左右就已经升温至50℃左右。

据了解,人的基础体温维持在36.2℃—37.2℃,皮肤的温度一般要低于体温0.5℃,而当环境温度超过30℃时身体就会开始产生热觉,人体的汗腺开始启动,通过出汗来散发体内的热量,如果体温超过41℃就会出现意识模糊、昏迷等症状。

专家告诉记者,当汽车里的温度不断上升的时候,被困在车里的孩子就会出现烦躁、大汗,继而出现水电解质的紊乱。这时候孩子就会非常的难受,然后越难受就越挣扎,越挣扎就越消耗了体力。再加上汽车的门窗紧闭,空间比较小,容易缺氧,那么小孩的心率会加快,血压升高。而儿童的呼吸系统、心血管系统的功能不如成年人,所以孩子就会很快出现昏迷甚至于死亡。

交警建议

任何情况下都别把孩子单独留车内

一起又一起孩子被遗忘在车内而引发伤亡的事故,是完全不该发生但偏偏又不断重演的悲剧。对此,交管部门希望所有的家长能够重新反思自己的安全常识和底线,但愿孩子不再被遗忘,但愿“常识性悲剧”不再上演。江苏省交警总队特意给家长提出以下几点防范建议,以防类似事故发生。

2 教孩子学会自救

对稍大一点的孩子,家长可以教孩子自己尝试使用车内开关,或者在车内配置一些安全锤、扳手等物品,教孩子一旦被困如何使用。如果是电子锁的车或者孩子太小,无法打开车门,可以教他们使用危险报警闪光灯并尝试鸣按汽车喇叭。家长们还可以事先准备一张A4大小的白纸,用较粗的字体在上面注明“我需要帮助”的字样,并写明家长的电话,以引起路人注意。

3 第一时间救助孩子

孩子被锁车内,如果其他家人能够在短时间内将备用钥匙送来,家长可以在车旁等待。如果不能及时拿到备用钥匙,则应当毫不犹豫地砸碎车窗玻璃,可以选择从车窗左右前角未贴膜的地方敲击使其破碎。砸车窗时,千万不要直面对孩子的座位的车窗敲过去,以免伤到孩子。

4 别选颜色太深的车膜

最后建议各位家长在选择车窗贴膜的时候,尽量不要贴前镜面反光膜,也不要贴颜色太深的膜。万一孩子被困在车里,别人也好及时发现,救助孩子。

●链接 近期发生的“忘孩子”事件

●4月1日下午,上海一名男子外出办事时,将19个月大的女儿锁在车内数小时,导致孩子昏迷不醒,最终不幸身亡。

●6月27日下午,湘潭一小区一名4岁男童被发现在自家车中身亡。据死者爷爷称,当时孙子跟着父母外出,回来时在车上睡觉。他们以为孙子还跟着父母,到了下午,家人四处找寻才发现孩子已经在车内身亡。天气预报显

示,当天湘潭最高温度为36℃。

●7月12日上午,山东沂水县一名3岁女童被幼儿园园长遗忘在车内近10个小时,不幸身亡。

●7月14日,山东德州夏津县交警大队城区中队的民警在县城中山街巡逻,发现一辆白色捷达轿车违章停车,打算贴罚单时发现里面有一个三四岁的小男孩。当时气温高达39℃,男孩

被救出时,背心已全湿透。

●7月19日,浙江宁波一父亲带孩子出去玩,将孩子遗忘在车上。快递员发现情况报警,民警持斧砸车窗玻璃将女孩救出。

●7月22日,贵州一奶奶去购物将孙子锁在车内,事后发现钥匙忘车里,竟步行一个半小时回家取备用钥匙,导致孙子在车内被暴晒近2小时,全身汗湿哭到抽搐。